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Studentka si vybrala ke své absolventské práci téma, které je aktuální a dotýká se tématu 

sociální práce. Jako cíl si stanovila poukázat na příkladu vybrané komunitní zahrady DivyZná, 

jak může napomoci k přirozenému navazování vztahů, inkluzi, vzdělávání a participaci, 

vysvětlit tyto pojmy a nastínit teoretický základ pro uvažování o komunitních zahradách; 

v praktické části popsat komunitní zahradu DivyZná v dětském domově v Krásné Lípě a zjistit 

konkrétní motivace k jejímu vzniku a z nich plynoucí (předpokládané) přínosy. 

 Práce je rozdělena do tří hlavních částí, věnujících se významu komunitních zahrad, 

teoretickým východiskům sociální práce a komunitních zahrad a příkladům dobré praxe 

komunitní zahrady DivyZná ve zmíněném dětském domově. Těmto částem předchází úvod 

a doplňuje je závěr. 

 V první části jsou vymezeny komunitní zahrady jako pojem, jejich definice a přínosy, 

z části druhé bych zdůraznil a ocenil uvedení ekologické teorie. Třetí část, v níž je zahrnuta 

i část metodologická, se pak věnuje konkrétní komunitní zahradě v dětském domově v Krásné 

Lípě, kromě jiného také motivaci a vzniku této zahrady a jejím přínosům. 

 Práce je poměrně dobře strukturovaná, i když by stálo za zvážení, zda by pod teoretická 

východiska nebylo lepší zařadit přímo i význam komunitních zahrad či v první části přehodit 

řazení kapitol a začít od samotné definice komunitních zahrad. V části třetí je výrazným kladem 

práce aplikace příslušných teoretických východisek na konkrétní příklad komunitní zahrady. 

 Práce zpracovává téma poměrně aktuální a téma komunitních zahrad rozvádí pro využití 

v oblasti sociální práce. Hlavním přínosem systémových a ekologických myšlenek pro sociální 

práci je totiž integrace mezilidských vztahů do sociální práce včetně intervencí, které zahrnují 

jednotlivce, s intervencemi, které se rovněž týkají rodiny, komunity a dalších aktérů, přičemž 



se akcentuje vzájemné působení sociálního a přírodního prostředí; což je v práci také zmíněno 

(s. 54).  

 Kladem práce je využití zahraničních zdrojů a úsilí o návaznost jednotlivých částí. 

Zbytečně se potom projevují některé chyby (např. neúplná citace zákonů, opakující se tečka 

u slova „viz“, které však není zkratkou). V závěrečném shrnutí či závěru snad mohla být více 

strukturovaná či zvýrazněná zjištění vztahující se k jednotlivým cílům.  

  Pokud bude práce obhájena, navrhuji hodnocení „Výborně“.  
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